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Актуальність проблеми: згідно зі статистичними даними, підвищена 

метеочутливість виявляється у 30-60% всього населення,  наприклад,  50-85% 

людей похилого віку та осіб з хронічними захворюваннями, через зниження 

адаптаційних можливостей є метеозалежними [1,2]. Найвищий рівень 

метеочутливості спостерігається у дітей віком до 5 років, що обумовлено 

недостатньо сформованими механізмами адаптації. У осіб юнацького та 

молодого віку метеозалежність є мінімальною, проте навіть серед практично 

здорових молодих осіб в останні роки спостерігається зріст рівня 

метеочутливості, що обумовлює актуальність вивчення даної проблеми. 

Новизна роботи: вперше було досліджено вплив метеорологічних 

факторів на молодий організм на основі результатів опитування студентів 

Харківського Національного Медичного Університету. Матеріали досліджень 

дають можливість виявити метеочутливих людей, які зміни в погоді найбільш 

впливають на організм на розумову та фізичну працездатність, як змінюється 

самопочуття та стан здоров'я. Ці данні дуже важливі з метою використання в 

медичній сфері, а саме для попередження та лікування проблеми. 

Мета дослідження: провести аналіз якості життя студентів з різним 

рівнем метеочутливості. 

mailto:nastia0299@gmail.com
mailto:Landrinka13@gmail.com
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Методи та результати досліджень: для визначення оцінки якості життя 

були проведені наступні опитування: The World Health Organization Quality Of 

Life (WHOQOL), METEO-Q. Перший був розроблений з метою оцінки  якості 

життя порівняної за умов різних культур. Ця методика оцінює відчуття окремих 

людей в контексті їх культури та системі цінностей, а також їх особистих цілей, 

стандартів та інтересів. Скорочений опитувальник WHOQOL-BREF містить 26 

пунктів, які оцінюють наступні 4 сфери: фізичне та психологічне здоров’я, 

соціальні стосунки та навколишнє середовище [3].  

Друге опитування є анкетою для визначення метеопатії та 

метеочутливості. Це перший опросник розроблений для визначення симптомів 

метеопатії. Він був складений для виявлення чутливості до кліматичних змін та 

їх впливу на симптомологічні модифікації. Він складається з 11 структурованих 

тверджень для ідентифікації фізичних та психологічних симптомів зв’язаних зі 

змінами в погоді: 1- лабільність настрою, 2- надмірна реакція на оточуючі події, 

3- депресія, 4- тривога, 5- слабкість, 6- дратівливість, 7- головний біль, 8- 

складності з концентрацією уваги, 9- сонливість, 10- підвищення апетиту, 11- 

слабкість під час повсякденній активності. За результатами даного опитування 

отримуються 2 показники: Q1 (кількісна оцінка змін настрою, 1-5 симптоми) та 

Q2 (якісна оцінка впливу симптомів на людину, 6-11 симптоми). Показник Q1, 

Q2 у жінок може бути: низьким (X < 4, X < 3), середнім (5 < X < 7, 4 < X < 6 ), 

високим (8 < X > 10,  5 < X > 7), патологічним (X > 11, X > 11) відповідно. 

Показник Q1, Q2 у чоловіків може бути: низьким (X< 2, X< 2), середнім (3 < X 

< 5, 3 < X < 4), високим (6 < X > 8, 7 > X >10), патологічним (X >  9, X > 8). 

     Результати першого опитування серед 68 студентів (35% хлопців та 65 % 

дівчат) показали, що дівчата оцінили своє фізичне здоров’я у 51%, 

психологічне –  60%, соціальні стосунки – 66%, задоволеність оточенням – 

56%. Юнаки оцінили своє фізичне здоров’я у 48%, психологічне здоров’я – 

64%, соціальні стосунки – 67%, задоволеність оточенням – 60%.  За 

результатами анкетування було виявлено, що фізичне здоров'я більше страждає 

у дівчат, ніж у хлопців. У хлопців же більш уразливі психічне здоров'я, 

соціальні стосунки та задоволення оточенням. 



1
0  

За результатами другого опитування студентів (67% - дівчат, 33% - 

юнаків) були отримані  показники: у дівчат Q1 – 6,382 (середній), Q2 – 6,206 

(вище середнього); у юнаків Q1 – 4,441 (середні), Q2 – 2,5 (нижче середнього). 

У дівчат зустрічаються такі симптоми: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11. У хлопців – 1, 2, 

6, 7, 8, 9, 10, 11.  

Висновки: за результатами досліджень виявлено, що зміна погодних 

умов дуже впливає на якість життя. Під вплив потрапляють усі сфери життя: 

фізичне здоров'я, психічне здоров'я, соціальні стосунки, задоволення 

оточенням.  Якість життя по показникам не відрізняється у дівчат і юнаків 

окрім фізичного здоров’я і психологічного, що може бути обумовлено 

статевими відмінностями . За даними оцінювання аналізу ступня 

метеочутливості дівчата та юнаки мали середній ступінь метеочутливості по 

психологічному показнику. Фізіологічний ступінь відрізнявся у дівчат - вище 

середнього, а у хлопців - нижче середнього, що також, на нашу думку, може 

бути обумовлено статевими відмінностями. 
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